

徐建国在哈尔滨部分宗教场所调研宣讲时强调 坚持我国宗教中国化方向 加强宗教事务治理法治化

本报5日讯(记者桑晋)5日,省委常委、统战部副部长,省政协党组副书记徐建国到哈尔滨市部分宗教活动场所和全省性宗教团体调研,宣讲党的二十届三中全会和省委十三届六次全会精神。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于宗教工作的重要论述,深入推进我国宗教中国化龙江实践,持续巩固我省宗教和睦、社会和谐良好局面。

徐建国先后到极乐寺、普照寺、道外清真寺、道外基督教礼拜堂、省宗教团体楼,实地查看宗教活动场所消防、建筑安全隐患排查整治、各宗教团体办公条件等情况,并与宗教团体班子成员、宗教教职人员交流,了解宗教活动、场所管理等情况。

我省金融业成功对接270个设备更新改造项目

本报5日讯(记者程瑶)5日,记者从中国人民银行黑龙江省分行举行的新闻发布会上了解到,截至目前,全省金融机构已成功对接270个设备更新改造项目,授信170.6亿元。

在加大消费领域金融支持方面,组织银行机构创新优化消费信贷产品,发布了《龙江信贷支持消费品以旧换新若干新政策(40条)》;在购车消费方面,推动银行机构围绕提升额度、降低利率、延长期限、缩减流程等方面推出12项优惠产品及政策措施;在面向存量房装修、局部改造、电梯加装、适老化改造、智能家居家电升级及其他各类消费等方面,推动银行机构推出28项优惠信贷产品。

下一步,人民银行黑龙江省分行还将组织开展全省工业经济金融服务推进月,加大对“两新”重点领域的融资对接和配套金融服务力度,推动金融支持“两新”工作取得新成效。

推动大规模设备更新和消费品以旧换新

我省引进中置轴双挂厢式货车



中置轴双挂厢式货车。 图片由受访单位提供

本报讯(记者吴利红)日前,绥芬河市正辉物流有限公司针对国内物流运输车型常规化、国际TIR跨境运输车型单一化的现状,集中采购了三辆中置轴双挂厢式货车,这也是我省首次引进中置轴双挂厢式货车,标志着我省TIR跨境公路货运车型实现新突破。

随着跨境贸易的蓬勃发展,中置轴双挂厢式货车的市场前景极为广阔,预计在未来几年内,该车型将逐步普及并占据市场的主导地位。

全省第15个“景区公园”式婚姻登记场所在鹤岗揭牌

本报讯(记者杨惠喧)近日,鹤岗市首个景区公园式婚姻登记处在鹤岗市天水湖公园正式揭牌。

该婚姻登记处内部设置了等候区、登记区、婚姻家庭辅导室、颁证室、婚俗文化展示室等区,并配备了多元化婚姻登记配套设施。

作为全省第15个“景区公园”式婚姻登记场所,鹤岗市天水湖公园婚姻登记处以“民政牵挂 为爱护航”品牌建设为牵引,将婚姻登记服务与公园景观、特色婚俗文化有机融合,推动婚姻登记环境从“标准化”走向“特色化”,提升了全市公共服务水平,切实增强了人民群众对高质量婚姻服务的获得感和满意度。

校馆携手共建爱国主义教育实践基地

本报讯(记者赵一诺)日前,北京协和医学院、哈尔滨医科大学、侵华日军第七三一部队罪证陈列馆共建爱国主义教育实践基地,在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆报告厅揭牌。

近年来,鹤岗市民政部门积极贯彻落实省民政厅关于积极探索和推进“甜蜜经济”发展的部署要求,加强资源整合,完善婚庆产业链条,搭建政企新平台,助力“甜蜜经济”高质量发展。登记处揭牌当日,“幸福鹤岗·甜蜜工农”首届婚庆购物季同步举行。

黑河农商银行招聘公告

黑河农村商业银行股份有限公司(简称黑河农商银行)根据业务发展需要,现公开招聘6名2024年应届本科英语、俄语、国际经济与贸易专业毕业生,诚邀有志之士加盟,携手共创未来。

黑河农村商业银行股份有限公司 2024年8月2日

风雨过后见彩虹 探访洪水后的小朱家村

□文/本报记者 刘晓云 唐海兵 摄/本报记者 张澍



雨后新晴,全力以“复”。不久前,位于牡丹江上游的牡丹江宁安市渤海镇小朱家村突遭洪水侵袭。如今,洪水渐渐消退,小朱家村开始全力推进灾后恢复重建。

走进村民金丽梅家的小院,清洗干净的被单和衣物晾满了院子。“我们小朱家村从来都没发过这么大的水。前天回到家,炕上也上水了,地板都泡得漂起来了,冰箱、电视等电器都过了水不能用了。好在没有人员伤亡,这全都得感谢村干部把我们转移得快。”对金丽梅来讲,人没事儿就是最大的幸运。

5日上午,记者来到小朱家村。这个三面环水的美丽村庄不久前还挤满了八方游客。如今,却因洪水侵袭沉寂下来。曾经的渡船已不能运行,记者只能驱车远远从镜泊湖景区北门附近进入。

“我们在7月28日夜间接到上级通知,小朱家村区域可能遭遇洪水,于是迅速启动应急预案,连夜转移村民。当天夜里145户居民确保不落一户、不丢一人全部转移完毕。”小朱家村驻村第一书记、工作队队长宁国君回忆说。

虽然洪水已经消退,但村中心的党建广场上仍有一大片淤泥,报废的汽车以及房屋墙壁上一米多高的水印,无一不在凸显着大水侵袭时的凶险。

“前几天水位降低了,我们确定没有安全隐患后才安排村民陆续回村开展自救工作,现在大家都在整理自家的房屋、院子,积极恢复生产生活。”小朱家村党支部书记程立江说。

走在小朱家村街道上,白色的院墙上各式彩绘图画,遭遇雨水冲刷的树木和花朵也在骄阳沐浴下重新焕发生机。“叮叮”“当当”,洗洗涮涮的声音不时从各家各户的小院内传出。

他们还在居民安置点准备了充足的药物和医疗设施,并及时为村民进行体检、提供心里疏导,确保群众平安健康度汛。

在村党支部办公室,矿泉水、泡面、棉被等应急物资以及洗衣粉、消毒液等消杀物资已经摆成小山,正陆续发放到村民手中,全方位保障村民的物资供应和饮食安全。

“我们已经组织卫生监督执法人员,对涉水村屯的生活饮用水源地、水井等场所进行水质采样,第一时间报送疾控中心,检验合格后才能让村民正常饮水。”宁安市卫生监督局局长厉志介绍,洪水来临时



近日,哈尔滨市群力体育公园内,许多放暑假的学生在进行体育运动。篮球场上,多支队伍轮番上场,运球、抢断、投篮、盖帽儿……一会儿工夫,汗水就浸透了衣服;足球场上,一场比赛正在进行之中,双方队员脚法娴熟,拼抢十分激烈,这边带球过人,那边大脚射门,孩子们奔跑着、叫喊着、欢笑着;在乒乓球和羽毛球场地,也有许多放假的学生在练习打球。

奋力谱写新时代全面深化改革的佳木斯答卷

访佳木斯市委书记丛丽

□本报记者 刘大泳

近日,省委十三届六次全会在哈尔滨召开,对全省进一步全面深化改革作出系统部署。佳木斯市委书记丛丽在接受本报记者采访时表示,这次省委全会是在新时代推进龙江高质量发展、可持续振兴关键时期召开的一次重要会议。全会系统总结我省坚决维护国家“五大安全”、扎实推进“六个龙江”建设取得的新成绩,令人鼓舞、催人奋进,安排部署下半年经济社会发展工作,凝聚人心、汇聚信心。

贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻领会和把握进一步全面深化改革的指导思想和目标任务、重大原则、重大举措、根本保证,对对标省委部署要求,凝聚改革共识,充分调动全市各级党组织和党员、干部抓改革、促发展的积极性和主动性创造性,以更加强烈的责任担当和奋发有为的精神状态,在进一步全面深化改革上争当全省排头兵。

突出改革重点。牵住经济体制改革这个“牛鼻子”,以重点带全盘,着力解决制约高质量发展的堵点问题、涉及群众急难愁盼的痛点问题、影响风险防范化解的弱点问题,变“问题清单”为“改革清单”,强化有解思维、创新破解路径,增强改革的针对性实效性。

力,切实增强改革的系统性整体性协同性。 狠抓改革落实。坚决把党的领导落实到改革各领域全过程当好改革的促进派、实干家,求真务实抓落实,敢作善为抓落实,扎实推动全会精神落到实处、取得实效。统筹好改革、发展和稳定的关系,以改革创新精神推进下半年工作,全力以赴稳增长、扩投资、促消费、惠民生、优环境、保安全、护稳定,坚定不移完成全年经济社会发展目标任务,真正把全会精神转化为佳木斯的工作实效和发展质效,为全省高质量发展、可持续振兴多作贡献。

三中全会精神在龙江 学习贯彻省委十三届六中全会精神·访谈